
Wydawca: Lubartowski Ośrodek Kultury
lubartowiak.gazeta@loklubartow.pl

+48 81 855 45 68
ISSN 1427-1745, Nr indeksu: 230537

20 lat
Chóru
Ziemi
Lubartowskiej

Dwa
ligowe
zwycięstwa

Turniej
Petanque
w parku

11113355
LUBARTOWIAK - GAZETA BEZPŁATNA

ROK 29 • NR 19 [956]  23 października 2025 
Kolejne wydanie: 6 listopada 2025 LubartowiakLubartowiak

Powstaje Izba Pamięci Huty Szkła w Lubartowie

Trwają prace wykończeniowe w sali 
sportowej przy ul. Szkolnej Dominik Buczek z kolejnym 

zwycięstwem w MMA

Budowa nowoczesnej sali sportowej przy ul. Szkolnej w Lubartowie wchodzi 
w kolejny etap. Obecnie roboty koncentrują się wewnątrz budynku, gdzie 
prowadzone są prace wykończeniowe. Elewacja i parking są już gotowe.

W Szkole Podstawowej nr 3 w Lubartowie trwa remont pomieszczenia, które wkrótce stanie się miejscem wyjątkowym – Izbą 
Pamięci Huty Szkła. To tutaj dzięki pasji i determinacji społeczników, a także wsparciu burmistrza Krzysztofa Paśnika ożyje 
historia pierwszego dużego zakładu pracy w Lubartowie.

 Lubartów znów znalazł się na sportowej mapie 
Polski. Dominik Buczek, reprezentant MKS 
„Lubartów” oraz Forca Dęblin MMA, odniósł 
swoje drugie zawodowe zwycięstwo w formule 
MMA.

Wykonawcy zajmują się m.in. wy-
głuszaniem sufitów wełną mi-
neralną, układaniem płytek oraz 
pracami przy instalacjach tech-
nicznych. Na zewnątrz większość 
robót została już zrealizowana – 
elewacja budynku jest ukończona, 
a parking i układ komunikacyjny 
wykonany. Do dokończenia pozo-
stało zagospodarowanie terenu, 
obejmujące m.in. prace porząd-
kowe i nasadzenia zieleni. Nowy 
obiekt powstaje głównie z myślą 
o lubartowskich zawodnikach tae-
kwon-do. Sala pomieści od 70 do 
100 osób jednocześnie, a dzięki 

mobilnej ścianie będzie można ją 
podzielić na dwie niezależne czę-
ści, dostosowane do różnych zajęć 
sportowych.
We wnętrzu znajdzie się nowo-
czesne zaplecze: szatnie i sanita-
riaty, pokoje dla trenerów, maga-
zynki na sprzęt oraz urządzenia do 
ćwiczeń i rekreacji.
Na parterze zaplanowano również 
część sportową o powierzchni ok. 
120 m², wyposażoną w łazienkę 
i sanitariaty – z myślą o sekcji ko-
larskiej. Powstanie tam także część 
usługowa, która uzupełni funkcję 
obiektu.                                  KW

Dominik Buczek to jedyny zawo-
dowiec MMA z naszego miasta, a 
jego sukcesy pokazują, że ciężka, 
systematyczna praca i determina-
cja przynoszą efekty. Podczas gali 
TFL 35, która odbyła się w sobotę 
18 października, Dominik zapre-
zentował znakomitą formę i już w 
czwartej minucie pierwszej run-
dy zakończył pojedynek efektow-
nym duszeniem zza pleców rywala 
– Sheykh Nurani Akhmadov. Dzię-
ki temu triumfowi został preten-
dentem do walki o pas TFL wagi 
lekkiej, co jest ogromnym wyróż-
nieniem w świecie zawodowego 
MMA.

Zawodnik MKS „Lubartów” i Forcy 
Dęblin MMA nie zwalnia tempa i 
już myśli o kolejnych wyzwaniach.

– Gipsujemy, malujemy, czyści-
my. Trwają prace remontowe lo-
kalu udostępnionego nam przez 
burmistrza Krzysztofa Paśnika na 
muzeum czy izbę pamięci – mówi z 
entuzjazmem Paweł Talma ze Sto-
warzyszenia Huty Szkła w Lubar-
towie. – Do tej pory finansowałem 
wszystko z własnych środków, ale 
potrzeby rosną szybciej niż plano-
wałem. Stąd prośba do mieszkań-
ców o wsparcie – każda złotówka 
pomoże nam stworzyć miejsce z du-
szą.
W planach są gabloty, półki, ram-
ki i witryny ekspozycyjne. Właś-
nie tam znajdą się pamiątki po 

ludziach i pracy, która przez dzie-
sięciolecia stanowiła serce prze-
mysłowe Lubartowa.
Na apel o pomoc już odpowiedzie-
li lokalni przedsiębiorcy i miesz-
kańcy. Wśród nich Bank Spół-
dzielczy w Lubartowie (Zbigniew 
Kosik), ZWB Trykacz, Nex Serwis 
(Jarek Olszta i Radosław Malesa), 
Mirosław Ryszkowski – Usługi Bu-
dowlane, a także Krystyna Wysok, 
która wsparła inicjatywę ponad 
składkę członkowską.
Przypomnijmy, że 14 września 
przy kominie dawnej Huty Szkła 
przy ul. Lubelskiej 102 odbyła się 
uroczystość odsłonięcia tablic pa-

miątkowych poświęconych histo-
rii zakładu i jego pracownikom. 
Pomysłodawcą i inicjatorem wy-
darzenia był właśnie Paweł Talma.
Stowarzyszenie Huty Szkła w Lu-
bartowie zaprasza wszystkich do 
współtworzenia tego wyjątkowe-
go miejsca.
Wpłat można dokonywać na 
konto: 14 1020 3206 0000 8202 
0206 6801 z dopiskiem: „wpłata 
na działalność statutową”.
Każda pomoc – finansowa, rzeczo-
wa czy organizacyjna – przybliża 
Lubartów do stworzenia muzeum 
pamięci o ludziach, którzy przez 
lata tworzyli historię miasta.    (kw)
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Burmistrz Krzysztof Paśnik o rozwoju miasta w TVP3 Lublin

Nabór wniosków do Nagrody Burmistrza 
Miasta Lubartów 

Parking Park & Ride - część miejsc już dostępna 
dla kierowców

Ulice Bursztynowa i Rubinowa 
w budowie - ponad 35 procent 
prac już wykonanych

Droga ekspresowa S19 – szansa 
dla Lubartowa
Jednym z kluczowych tematów 
rozmowy była budowa drogi eks-
presowej S19, uznawanej za inwe-
stycję o strategicznym znaczeniu 
dla Lubartowa.
– Dzięki nowemu połączeniu komu-
nikacyjnemu Lubartów zyska lepszy 
dostęp do pozostałych części woje-
wództwa i kraju. To ogromna szan-
sa dla naszych przedsiębiorców, in-
westorów oraz lokalnego rynku 
pracy – podkreślił burmistrz.
Nowoczesna infrastruktura ma 
przyczynić się nie tylko do popra-
wy komfortu podróżowania, ale 
także do przyciągnięcia nowych 
inwestycji, które w dłuższej per-

spektywie wpłyną na rozwój go-
spodarczy miasta.

Rewitalizacja parku miejskiego 
– zielone serce Lubartowa
W trakcie rozmowy poruszono 
także temat drugiego etapu rewi-
talizacji parku miejskiego, który 
od kilku lat przechodzi znaczącą 
metamorfozę.
W ramach projektu powstaną no-
we przestrzenie rekreacyjne – fon-
tanna interaktywna, strefa fitness 
oraz ogród sensoryczny. Jak za-
znaczył burmistrz, to inwestycja w 
jakość życia mieszkańców:
– Chcemy, aby park był miejscem 
tętniącym życiem – przyjaznym dla 
rodzin, seniorów i wszystkich, któ-

rzy szukają chwili wytchnienia w 
otoczeniu zieleni.
Bezpieczeństwo mieszkańców 
priorytetem
Burmistrz odniósł się również do 
działań z zakresu ochrony ludno-
ści i obrony cywilnej, podkreślając 
wagę inwestycji w infrastrukturę 
krytyczną. W planach samorządu 
znajduje się m.in. zapewnienie do-
stępu do wody pitnej, moderni-
zacja systemów kanalizacyjnych 
oraz budowa nowoczesnego 
schronu dla mieszkańców.
– Bezpieczeństwo jest jednym z fi-
larów odpowiedzialnego zarządza-
nia miastem. Musimy być przygoto-
wani na różne scenariusze, dbając o 
komfort i spokój mieszkańców – za-

znaczył burmistrz Krzysztof Paś-
nik.

 Cały materiał można obejrzeć na 
stronie TVP 3 Lublin.

W sobotę 18 października w programie „Kwadrans samorządowy” emitowanym na antenie TVP3 Lublin, burmistrz Lubartowa Krzysztof Paśnik opowiedział o najważniej-
szych inwestycjach, które zmieniają oblicze miasta i wpływają na rozwój całego regionu.

Rozpoczął sią nabór wniosków do Nagrody Burmistrza Miasta Lubartów dla studentów szkół wyższych 
oraz dla osób mających szczególne osiągnięcia zwłaszcza w wymiarze społecznym, w dziedzinach: pra-
ca z dziećmi i młodzieżą, działalność kulturalna, działalność sportowa, działalność gospodarcza, pro-
mocja miasta, a także działalność społeczna na rzecz miasta.

Na ul. Szaniawskiego  widać coraz większe postępy w budowie nowoczesnego parkingu typu Park & Ri-
de. Choć inwestycja wciąż jest w toku, na jednej ze stron nowego parkingu można już parkować samo-
chody. To ważna informacja dla mieszkańców i osób odwiedzających pobliski cmentarz parafialny. Do-
stępne miejsca postojowe znacząco ułatwią dojazd w tym rejonie miasta.

Celem nagrody jest wyróżnienie 
osób, instytucji i organizacji dzia-
łających na terenie miasta Lubar-
tów, które swoją codzienną pracą, 
aktywnością i zaangażowaniem 
służą miastu i jego mieszkańcom 
oraz przyczyniają się do promocji 
Lubartowa.
Nagroda Burmistrza Miasta Lu-
bartowa przyznawana jest w for-
mie pieniężnej, w szczególności za 
działania w sferze: Praca z dzieć-
mi i młodzieżą; Działalność kultu-
ralna; Działalność sportowa; Dzia-
łalność gospodarcza; Działalność 
społeczna na rzecz miasta; Promo-
cja Miasta.
Wniosek o przyznanie nagrody 
powinien zawierać:

- imię i nazwisko kandydata (oso-
ba fizyczna) lub nazwę zgłaszanej 
osoby prawnej (organizacji, insty-
tucji, firmy itp.);
- informacje dotyczące działal-
ności kandydata wraz z opisem 
osiągnięć, za które ma być przy-
znana nagroda;
- uzasadnienie zgłoszenia;
- oświadczenie kandydata o wy-
rażeniu zgody na przetwarzanie 
danych osobowych w związku ze 
złożonym wnioskiem.
Do podania kandydatów do na-
grody dla studentów szkół wyż-
szych, którzy na stałe zamieszku-
ją w Lubartowie należy dołączyć:
- dane osobowe kandydata;
- zaświadczenie z uczelni o śred-

niej ocen w nauce;
- informacje dotyczące działal-
ności kandydata wraz z reko-
mendacjami, recenzjami i innymi 
materiałami potwierdzającymi ak-
tywność w danej dziedzinie;
- oświadczenie o wyrażeniu zgo-
dy na przetwarzanie danych oso-
bowych w związku ze złożonym 
wnioskiem.
Dokumenty wraz z wymaganymi 
załącznikami należy składać do 7 
listopada w siedzibie Urzędu Mia-
sta Lubartów, ul. Jana Pawła II 12. 
(Biuro Obsługi Mieszkańców).
Szczegółowe informacje oraz wy-
magane dokumenty znajdują się 
w zarządzeniach Burmistrza na 
stronie www.lubartow.pl.

Na części obszaru inwestycji wy-
konano już nawierzchnię pod 
miejsca parkingowe, natomiast na 
pozostałym terenie trwają jeszcze 
roboty drogowe oraz prace przy 
układzie komunikacyjnym. Zakoń-
czenie budowy planowane jest na 
przyszły rok.
W ramach projektu powstaną 
m.in. miejsca postojowe o łącz-
nej powierzchni 1352 m², stanowi-
ska dla rowerów, nowa infrastruk-
tura drogowa, energooszczędne 
oświetlenie, zieleń.
Choć obiekt powstaje w formule 
Park & Ride, jego rola będzie szer-
sza. Dzięki lokalizacji w sąsiedz-
twie cmentarza parafialnego, par-
king ma służyć nie tylko osobom 

przesiadającym się na inną formę 
komunikacji, ale również wszyst-
kim odwiedzającym nekropolię.
Inwestycja realizowana jest w ra-
mach projektu „Mobilny Lubar-
tów”, współfinansowanego ze 
środków Europejskiego Funduszu 

Rozwoju Regionalnego w ramach 
Programu Fundusze Europejskie 
dla Lubelskiego 2021–2027, dzia-
łanie 5.2 „Niskoemisyjny transport 
miejski w ramach Zintegrowanych 
Inwestycji Terytorialnych”.

Red.

We wschodniej części Lubarto-
wa trwają intensywne roboty 
przy budowie nowej infrastruk-
tury drogowej. Prace prowadzo-
ne są równocześnie na ul. Bur-
sztynowej i Rubinowej, gdzie 
powstaje nowa  przestrzeń ko-
munikacyjna.
Celem inwestycji jest poprawa od-
wodnienia terenu, zwiększenie 
bezpieczeństwa uczestników ru-
chu oraz przygotowanie obsza-
ru pod dalszy rozwój infrastruktu-
ry miejskiej. Na ul. Bursztynowej 
ekipy kontynuują układanie na-
wierzchni od skrzyżowania z ul. 
Rubinową w stronę ul. Łąkowej. 
Równolegle prowadzone są robo-
ty przy kanalizacji deszczowej.
Z kolei na ul. Rubinowej wyko-
nawca - Przedsiębiorstwo Robót 
Drogowych w Lubartowie wyko-

nuje podbudowę z betonu. Jak in-
formuje Urząd Miasta Lubartów, 
zrealizowano już ponad 35 pro-
cent  inwestycji, a prace postępują 
zgodnie z harmonogramem.
W ramach przedsięwzięcia po-
wstaną: kanalizacja deszczowa 
z przykanalikami, drenażem, 18 
studniami rewizyjnymi i 13 wpu-
stami ulicznymi, nowa jezdnia z 
parkingiem o powierzchni 1970 
m² oraz zjazdy o powierzchni 618 
m², ciąg pieszo-rowerowy o po-
wierzchni 847 m², chodnik – 385 
m², kanał technologiczny pod 
przyszłe instalacje podziemne 
oraz ponad 1300 m² zagospoda-
rowanej zieleni. Na obu ulicach ca-
łość nawierzchni zostanie wykona-
na z kostki brukowej,
Zakończenie prac planowane jest 
na przyszły rok.
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UTW w Lubartowie zainaugurował nowy rok akademicki

20 lat Chóru Ziemi Lubartowskiej

Uniwersytet Trzeciego Wieku w 
Lubartowie zainaugurował no-
wy rok akademicki. W gronie 
słuchaczy pojawiło się 39 no-
wych członków, a całe stowarzy-
szenie liczy już ponad 210 osób.
14 października w sali widowisko-
wej Lubartowskiego Ośrodka Kul-
tury miała miejsce inauguracja 
nowego roku akademickiego Uni-
wersytetu Trzeciego Wieku w Lu-
bartowie. Wydarzenie rozpoczęto 
od odśpiewania hymnu państwo-
wego, a następnie głos zabrała 
prezes UTW – Ludmiła Romanecz-
ko, która powitała wszystkich słu-
chaczy oraz gości.
– Rozpoczynamy już dwunasty rok 
akademicki. Cieszy nas stały wzrost 
liczby chętnych do aktywnego spę-
dzania czasu. W tym roku do nasze-
go stowarzyszenia przystąpiło 55 
nowych osób. Obecnie UTW liczy 

ponad 210 członków – podkreśliła 
prezes Romaneczko. 
– Fakt ten pokazuje, jak bardzo po-
trzebna jest nasza organizacja i jak 
duże są oczekiwania ludzi w na-
szym wieku. Okres późnej doro-
słości to czas na realizację pasji, 
pogłębianie wiedzy i rozwijanie za-
interesowań, na które często bra-
kowało czasu w okresie aktywności 
zawodowej. To także właściwy mo-
ment, by zadbać o siebie – o zdro-
wie fizyczne, psychiczne i spraw-
ność – dodała.
Prezes przypomniała, że UTW w 
Lubartowie oferuje szeroki wa-
chlarz zajęć – od treningów pa-
mięci, rękodzieła, nauki pływa-
nia, gimnastyki i jogi, po wykłady 
odbywające się dwa razy w mie-
siącu. Nie brakuje też wycieczek 
krajoznawczych, spotkań integra-
cyjnych i wydarzeń kulturalnych.

W tym roku legitymacje studen-
ckie otrzymało 39 nowo przyję-
tych członków, którzy dołączyli do 
grona słuchaczy uniwersytetu.
Uroczystość uświetnił wykład in-
auguracyjny zatytułowany „Dla-
czego woda jest cenniejsza niż 
złoto? Woda jako źródło konflik-
tów i wojen w przeszłości i obec-
nie”, który wygłosił Andrzej Zie-
liński – wykładowca i prelegent 
specjalizujący się w tematyce geo-
politycznej.
Podczas spotkania głos zabrał 
również Burmistrz Miasta Lubar-
tów Krzysztof Paśnik, który pogra-
tulował słuchaczom UTW aktyw-
ności i zaangażowania:
– Mamy świadomość, jak ważna 
jest wasza działalność. Zarówno ja, 
jak i Rada Miasta dokładamy sta-
rań, by spełniać oczekiwania senio-
rów. W przyszłym roku dotacja dla 
UTW będzie wyższa. W planach ma-
my również realizację wspólnego z 

powiatem lubartowskim 
projektu – utworzenie 
Centrum Aktywności Se-
nioralnej w budynku po 
dawnej straży pożarnej. 
Wierzę, że wszystkie sto-
warzyszenia senioralne 
miasta i powiatu znajdą 
tam swoje miejsce – za-
powiedział burmistrz.
Zwrócił też uwagę na 
wyjątkową atmosferę 
panującą wśród słucha-
czy UTW: 
– Wasza praca i zaanga-
żowanie przynoszą efek-
ty. Gdyby nie ta serdecz-
na atmosfera, nie byłoby 
tylu uczestników.
Na zakończenie prezes 
Ludmiła Romaneczko 
podziękowała władzom 
miasta, pracowni-
kom urzędu i wszystkim osobom 
wspierającym działalność Uniwer-
sytetu Trzeciego Wieku:
– Dziękujemy za otwartość i zro-
zumienie naszych potrzeb. Dzięki 
wspólnym działaniom możemy roz-
wijać nasz uniwersytet i integrować 
środowisko seniorów – podkreśliła.
Uroczystość zakończyła się wspól-
nym odśpiewaniem „Gaudeamus 
igitur” i symbolicznym rozpoczę-
ciem nowego roku akademickie-

go 2025/2026. Całość imprezy 
uświetnił koncert Chóru Ziemi Lu-
bartowskiej.
Uniwersytet Trzeciego Wieku w 
Lubartowie od lat aktywnie wspie-
ra osoby starsze w rozwijaniu pa-
sji, zdobywaniu wiedzy i budo-
waniu relacji społecznych. Jego 
działalność stanowi ważny ele-
ment życia kulturalnego i społecz-
nego miasta.                          

  (kw) 

Chór Ziemi Lubartowskiej obchodził 11 października jubileusz 20 – lecia. Galę z tej okazji zorganizowano w Lubartowskim 
Ośrodku Kultury. Oprócz chóru na scenie LOK wystąpił również zespół Lewartowianie, Męska Okazjonalna Grupa Wokalna 
„Chórtownia” oraz Grzegorz Siwiec. Spotkanie poprowadziła chórzystka Anna Trybalska. Podczas koncertu chór zaprezentował 
premierowe utwory, był też wyświetlony wspomnieniowy film. 

Chór Ziemi Lubartowskiej powstał 
w 2005 roku w LOK z inicjatywy 
dawnych członków Zespołu Pieśni 
i Tańca „Lubartowiacy”,. Grupę zor-
ganizował 20 lat temu ś.p. Walde-
mar Świrszcz, a kierownikiem zo-
stał Alfred Kędziora. Swoją nazwę 
grupa przyjęła w 2010 roku. Przez 
wiele lat chór uświetniał swoimi  
występami uroczystości w mie-
ście. Koncertował i brał udział w 
konkursach.
Od 2024 roku po  przejściu na 
emeryturę Alfreda Kędziory chó-
rem kieruje Karol Bednarz, a dy-
rygentką jest Oliwia Marzec.  W 
skład chóru wchodzą: Gustawa 
Badyoczek, Zofia Bednarczyk, Te-
resa Bliźniuk, Wanda Bronisz, Woj-
ciech Charliński, Alicja Dzięcioł, 
Zofia Gregorowicz, Maria Jędrze-

jewska, Beata Jonaszko, Danu-
ta Kanadys, Mirosława Kawiak, 
Mirosława Kędzior, Grzegorz 
Kędzior, Zofia Kopeć, Krystyna 
Kosik, Waldemar Kosik, Anna 
Kostyła, Roman Kostyła, Zbi-
gniew Kostyła, Małgorzata Kru-
pa, Barbara Kurant, Zofia Lu-
niak, Ewa Mazurek, Katarzyna 
Mazurek, Zofia Pietrzela, Anna 
Powałka, Teresa Siwicka, Mał-
gorzata Smolarz, Halina Szysz-
ko, Halina Szczepaniak, Cze-
sława Topyła, Jan Trąbka, Anna 

Trybalska, Hanna Wąsowicz, Zofia 
Zdunek.
Po koncercie był czas na gratula-
cje, upominki i słowa uznania. Po-
dziękowania złożył Burmistrz Mia-
sta Lubartów Krzysztof Paśnik. 
Chór otrzymał od Marszałka Wo-
jewództwa Lubelskiego Jarosława 
Stawiarskiego Lubelski Laur Dzie-
dzictwa Kulturowego. Wręczył go 
Janusz Bodziacki. Gratulacje skła-
dali także przedstawiciele insty-
tucji kultury. Dyrektor LOK Urszu-
la Bednarczyk wręczyła członkom 
chóru pamiątkowe fotoalbumy 
przygotowane z okazji jubileuszu. 
Goście mieli też możliwość obej-
rzenia wystawy dotyczącej 20- le-
cia. Nie zabrakło okolicznościowe-
go tortu.  Sylwia Cichoń
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Międzynarodowy projekt zakończony

Ślubowanie  i Dzień Patrona w II LO

W roku szkolnym 2025/2026 II 
Liceum Ogólnokształcące im. 
P. Firleja w Lubartowie reali-
zuje międzynarodowy projekt 
„Green and Clean Future” w ra-
mach V4 Generation Mobili-
ty Mini-Grant No. 12510050. 
Projekt jest współfinansowa-
ny przez Międzynarodowy Fun-
dusz Wyszehradzki i realizo-
wany we współpracy z Zrínyi 
Miklós Gimnázium w Budapesz-
cie.
Celem przedsięwzięcia jest roz-
wijanie postaw proekologicz-
nych, zwiększanie świadomo-
ści na temat ochrony środowiska 
oraz wspólne działania młodzieży 
z Polski i Węgier na rzecz natury i 
zrównoważonego rozwoju.

Projekt „Green and Clean Future” 
łączy naukę, praktykę i refleksję. 
Pokazuje, że ekologia to nie tylko 
lokalne działania, lecz sposób my-

ślenia o świecie – odpowiedzialny, 
wrażliwy i świadomy. Każda roz-
mowa z mieszkańcami, każda po-

sadzona roślina i każda wspólna 
inicjatywa są małym, ale ważnym 
krokiem w stronę większej zmiany.

Realizacja projektu została po-
dzielona na dwie wizyty. Pierwsza 
z nich to tygodniowy pobyt ucz-
niów z Budapesztu w naszym li-
ceum (od 6 do 11 października), 
podczas którego wspólnie reali-
zowane były liczne działania eko-
logiczne, edukacyjne i integracyj-
ne. Druga wizyta odbędzie się na 
początku marca 2026 roku. Ucz-
niowie II LO wyjadą wtedy do 
Budapesztu, aby kontynuować 
współpracę i realizować kolejne 
inicjatywy w ramach projektu.
Chcemy nadal działać na rzecz śro-
dowiska, inspirować innych i przy-
pominać, że Zielona i Czysta Przy-
szłość zaczyna się tu i teraz – od 
nas samych.                               II LO

Ślubowanie klas pierwszych 
oraz Dzień Patrona miały miej-
sce 9 października II Liceum 
Ogólnokształcącym im. Piotra 
Firleja w Lubartowie. 

Przedstawiciele Samorządu Ucz-
niowskiego przywitali wszystkich 
zebranych na uroczystości ślubo-
wania uczniów klas pierwszych. 
Najmłodsi licealiści złożyli przy-
sięgę na sztandar II LO w Lubar-
towie i oficjalnie zostali włączeni 
do szkolnej społeczności. Uroczy-
stość poprowadził uczeń klasy I B 
Stanisław Weremczuk.
W tej ważnej chwili po raz pierw-
szy towarzyszyły uczniom obcho-
dy święta patrona szkoły Piotra 
Firleja. Wśród gości znaleźli się: 
Krzysztof Paśnik – Burmistrz Mia-
sta Lubartów,  Radosław Szumiec 
– Zastępca Burmistrza, Lucyna Bi-
skup – Skarbnik Miasta Lubartów, 
Beata Lipska – p.o. Naczelnika Wy-
działu Oświaty Miasta Lubartów, 
Katarzyna Świerszcz-Dobosz – 
Przewodnicząca Rady Rodziców II 
LO oraz Arkadiusz Zalewski – Pre-
zes Stowarzyszenia Przyjaciół II LO 
„Petrus”.
Byli także obecni goście z Węgier, 
którzy spędzali cały tydzień w II 
LO, uczestnicząc w warsztatach, 
spotkaniach i wycieczkach.
Uczniowie opowiadali o Piotrze 
Firleju. Dokładnie 30 lat temu zo-
stał on wybrany przez społecz-
ność II LO na patrona działającej 
od 1994 roku szkoły. Potwierdza-
ją to słowa pamiątkowej kroniki: 
„16 -go lutego 1995 roku odbyła 
się Sesja Rady Miejskiej. Radni po-

stanowili wtedy nadać imię Piotra 
Firleja Zespołowi Szkół Ogólno-
kształcących nr 1 i II Liceum Ogól-
nokształcącemu w Lubartowie”.
Uroczystość nadania imienia dnia 
„1 maja 1995 roku (…) składała 
się z dwóch części: Mszy świętej 
w kościele pod wezwaniem Mat-
ki Bożej Nieustającej Pomocy, w 
czasie której poświęcono sztandar 
II LO (uczynił to ksiądz arcybiskup 

Bolesław Pylak) oraz uroczysto-
ści szkolnych. To ważne wydarze-
nie poprzedziły wielomiesięczne 
przygotowania. Dzięki sponsorom 
możliwe stało się sfinansowanie 
kupna sztandaru i organizacja ca-
łego przedsięwzięcia”.
Następnie szkolni artyści umili-
li czas poezją i muzyką. Usłyszeli-
śmy „Nic dwa razy” w wykonaniu 
Gabrieli Kopeć z kl. IV g (akompa-

niament: Maja Sobiesiek z kl. IV g). 
Wystąpił zespół muzyczny – „II Li-
ceum Ogólnokształcące” na pod-
-stawie piosenki T. Love oraz ze-
spół muzyczny – wykonał utwór 
„W życiu piękne są tylko chwile” 
Dżemu.

Na koniec uczniowie klas matural-
nych, którzy spędzają w murach II 
Liceum Ogólnokształcącego swój 
ostatni rok szkolny, przekazali ży-
czenia najmłodszym kolegom.

II LO; foto: KW 
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Grali w petanque o puchar burmistrza Lubartowska gwiazda piłki noż-
nej walczy o powrót na boisko 

Mój pierwszy triathlon

„Przekraczaj granice” 
– druga edycja wydarzenia

Za nami II Turniej Petanque w Par-
ku im. Książąt Sanguszków. W za-
wodach o puchar Burmistrza Mia-
sta Lubartów Krzysztofa Paśnika, 
które odbyły się 19 październi-
ka,  wzięło udział 31 uczestników - 
dzieci, dorosłych i seniorów.
I miejsce - Sławomir Meksuła
II miejsce - Marcin Chmiel
III miejsce - Wojciech Rudziński.

Turniej zorganizował Klub Petan-
que Wieprz Lubartów, a puchary 
i upominki w imieniu burmistrza 
wręczała Magdalena Wyrobek.
Przypominamy, że Klub odnosi 
sukcesy w turniejach na terenie 
całego kraju, promując przy tym 
Lubartów.                  Sylwia Cichoń

Katarzyna Lipowska– nasza spor-
towa duma, kapitan drużyny i wie-
lokrotna królowa strzelczyń – od 
dziecka kocha piłkę nożną. Promo-
wała Lubartów w całej Polsce, zdo-
bywała nagrody i serca kibiców. Za 
swoją działalność sportową oraz 
promocję miasta została wyróż-
niona Nagrodą Burmistrza Miasta 
Lubartów – dziś to ona potrzebu-
je naszej pomocy.
Podczas meczu doznała poważne-
go urazu kolana: zerwane więzad-
ło krzyżowe, uszkodzona łękotka 
i chrząstka stawowa. Bez natych-
miastowej operacji i rehabilitacji 
nie wróci ani na boisko, ani do nor-
malnego życia. Terminy na NFZ to 
nawet pół roku. Kasia chce przejść 
pilny zabieg prywatny, który po-
zwoli jej wrócić do pełnej spraw-
ności. Koszt operacji to około 20 
000 zł, do tego dochodzi długa i 
kosztowna rehabilitacja. Pomóż-

my Katarzynie Lipowskiej stanąć 
na nogi! Każda złotówka, każde 
udostępnienie i dobre słowo się 
liczy. Razem możemy sprawić, że 
znów zobaczymy ją na murawie 
z kapitańską opaską na ramieniu 
i uśmiechem, który zawsze doda-
wał drużynie energii.  Wspieraj Ka-
się: https://zrzutka.pl/7rpdsx

Zawody sportowe „Mój pierw-
szy triathlon – Mistrzostwa Mia-
sta Lubartów w triathlonie szkół 
podstawowych” zorganizowano 
16 października w Szkole Pod-
stawowej nr 3 w Lubartowie.
Celem imprezy była popularyzacja 
pływania, jazdy na rowerze oraz 
biegania wśród dzieci i młodzie-
ży, zachęcenie dzieci i młodzieży 
do aktywności fizycznej oraz pro-
mocja miasta Lubartów w powie-
cie lubartowskim.
Organizatorzy zawodów to Forum 
Aktywności Sportowo-Turystycz-
nej FAST przy współpracy ze Szko-
łą Podstawową nr 3 w Lubartowie 
oraz Polskim Związkiem Triathlo-
nu. 
Imprezę otworzył zastępca dyrek-
tora Szkoły Podstawowej nr 3 w 
Lubartowie Krzysztof Dec. Polski 
Związek Triathlonu reprezentowa-
li Karol Janicki oraz Karolina Biele-
cka.

Grupa 70 uczestników rywalizo-
wała na dystansie 25m pływania 
na ergometrze pływackim, 300m 
jazdy na rowerze wpiętym w tre-
nażer kolarski, 50m biegu z po-
działem na 5 kategorii wiekowych. 
Każde dziecko otrzymało pamiąt-
kowy medal, za miejsca I-III były 
dodatkowo puchary. Dla wszyst-
kich uczestników były nagrody 
rzeczowe oraz słodki poczęstunek.
Dodatkowo uczestnicy zawodów 

mogli posłuchać wykładu o Triat-
hlonie. Dyscyplinie sportu która, 
rozwija umiejętności aż w trzech 
dyscyplinach, gdyż łączy pływa-
nie, jazdę na rowerze i bieg.
Impreza organizowana była przy 
wsparciu finansowym Gminy Mia-
sta Lubartów, Forum Aktywności 
Sportowo-Turystycznej FAST oraz 
Ministerstwa Sportu i Turystyki.
Serdeczne podziękowania dla Ka-
tarzyny Stasiak za pomoc w orga-
nizacji zawodów. Warto podzię-
kować również dzieciom ze szkół 
podstawowych za sportową wal-
kę w duchu „fair play”.  Dziękujemy 
również Justynie Dejneckiej oraz 
Rafałowi Pietruszce za to, że moż-
na było na was liczyć. Za słodkie 
rogale dziękujemy Piekarni Szczy-
giełek.
Szczegółowe wyniki na stronie in-
ternetowej klubu FAST www.fast-
lubartow.pl. 

Dariusz Klej, 

foto: FAST Lubartów

Miejski Ośrodek Sportu i Rekre-
acji w Lubartowie i Aktywny Lu-
bartów Stowarzyszenie Wspiera-
jące Sport i Rekreację organizują 
drugą edycję triathlonu „Przekra-
czaj granice“ (bieg, pływanie i jaz-
da na rowerze). Impreza odbędzie 
się 26 października pod patrona-
tem honorowym Burmistrza Mia-
sta Lubartów.  Współorganizatorzy 
i partnerzy to Ministerstwo Obro-
ny Narodowej, Gmina Miasto Lu-
bartów i Lasy Państwowe. Celem 
imprezy jest podnoszenie spraw-
ności fizycznej i wyszkolenia spor-
towo-obronnego społeczeństwa, 
popularyzowanie aktywności fi-
zycznej, w tym m.in. sportów bie-

gowych, sportów strzeleckich, 
sportów walki oraz zdobywanie 
sprawności motorycznej i popra-
wienie wydolności organizmu.
Klasyfikacje:
-Triathlon  Indywidualny „Przekra-
czaj własne granice – płyń, jedź, 
biegnij”
-Sztafeta „Granice dzielisz z druży-
ną – razem pokonacie wszystko”
-Dziecięcy Duathlon:
Bieg 500 m, jazda na rowerze 2,5 
km (8-11 lat)
Bieg 1 km, jazda na rowerze 5 km 
(12-15 lat)
Zapisy trwają do 24 października: 
https://dostartu.pl/II-triathlon-je-
sienny-v15000
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Lubartów jak Skandynawia

Ukazał się XXI tom publikacji „Lubartów 
i Ziemia Lubartowska”

Muzyczna przygoda dla najmłodszych

„Lubartów moje miejsce 
na ziemi” – weź udział 
w konkursie

12 października odbyły się kolejne warsztaty, tym razem w formie 
spotkania sąsiedzkiego „RzeźbiMy przy łyżce i herbacie”.
Na świecie ten ruch rozwija się dy-
namicznie – szczególnie w Skan-
dynawii i Wielkiej Brytanii, gdzie 
mieszkańcy spotykają się, by 
wspólnie strugać drewno, często 
tuż pod domem. Teraz podobny 
klimat tworzymy także w Lubar-
towie.
Warsztaty odbyły się w ramach 
projektu „Kulturalnie w Lubar-

towie – włącz się!”, w którym to 
mieszkańcy Lubartowa sami zgła-
szali swoje pomysły i inicjatywy do 
realizacji.
Projekt realizowany przez Lubar-
towski Ośrodek Kultury został dofi-
nansowany przez Narodowe Cen-
trum Kultury w programie Dom 
Kultury+.

Opr. Red.

 „Lubartów moje miejsce na zie-
mi” to tytuł konkursu plastyczne-
go, którego organizatorem jest 
Lubartowski Ośrodek Kultury. Te-
matem przewodnim konkursu jest 
miasto Lubartów: ciekawe miej-
sca, ulice, budynki, parki, miej-
sca do spędzania wolnego czasu. 
Uczestnicy mają za zadanie przed-
stawić swoją artystyczną interpre-
tację miasta, uwzględniając np. 
technologię, przyrodę, transport, 

architekturę czy życie codzienne 
mieszkańców oraz międzypokole-
niowe więzi między dziećmi, mło-
dzieżą i seniorami.
Konkurs podzielony jest na czte-
ry kategorie wiekowe: Kategoria 
I: dzieci 5-7 lat; Kategoria II: dzieci 
8-11 lat; Kategoria III: młodzież 12-
15 lat; Kategoria IV: seniorzy 60+. 
Prace należy składać w sekretaria-
cie LOK do 7 listopada. Wręczenie 
nagród odbędzie się 23 listopada.

Światło dzienne ujrzała najnowsza, XXI część cyklicznej publikacji „Lubartów i Ziemia Lubartowska”, 
wydawanej przez Lubartowskie Towarzystwo Regionalne. To wydawnictwo, od lat gromadzące i popu-
laryzujące wiedzę o historii, kulturze i współczesnym życiu naszego regionu, cieszy się niesłabnącym 
zainteresowaniem mieszkańców Lubartowa i okolic.

W Lubartowskim Ośrodku Kultury realizowany jest projekt „Muzyczna przygoda dla najmłodszych” . 
Organizatorem jest Grupa Muzyczni Animatorzy.

Nowy tom jest współfinansowa-
ny ze środków Województwa Lu-
belskiego oraz Miasta Lubartów, a 
jego treść stanowi bogate źródło 
informacji o przeszłości i teraźniej-
szości Ziemi Lubartowskiej.
Wśród licznych opracowań czy-
telnicy znajdą m.in. tekst poświę-
cony postaci Władysława Żelkow-
skiego – weterana i zasłużonego 
mieszkańca miasta, wspomnienia 
przygotowane z okazji stulecia lu-
bartowskiej filatelistyki, a także 
poruszającą historię Henia Gęba-
la, najmłodszego partyzanta Lu-
bartowa.
W części wspomnieniowej opub-
likowano fragmenty pamiętnika 
Mariana Pawińskiego (ur. 1923), 
ukazujące obraz Lubartowa z lat 
młodości oraz obozowe wspo-
mnienia Władysława Lipskiego.
Szczególne miejsce zajmuje roz-
dział poświęcony jubileuszowi 
70-lecia Lubartowskiego Towarzy-
stwa Regionalnego, zawierający 
m.in. szkic biograficzny Jagienki 

spod Lublina oraz podsumowanie 
dorobku Towarzystwa z lat 2015–
2025.
Nie zabrakło także działu „Kultu-
ralne reminiscencje”, opisującego 
działalność PMDK, Stowarzyszenia 
Pomocy Dzieciom „Niech się Ser-
ce Obudzi”, Stowarzyszenia Alwer-
nia, Uniwersytetu Trzeciego Wie-
ku (z okazji 10-lecia działalności) 
oraz Lubartowskiego Świę-
ta Roweru.
Publikacja obejmuje rów-
nież przegląd wydarzeń z 
życia miasta i regionu, w 
tym sportowych, a także 
dział twórczości regional-
nej, prezentujący dorobek 
lubartowskich artystów, 
pisarzy, malarzy, fotogra-
fów i Chóru Ziemi Lubar-
towskiej.
Tradycyjnie tom zamy-
ka dział „Promemoria”, po-
święcony pamięci zasłu-
żonych mieszkańców – w 
tym m.in. Wiesława Stani-

sława Poździka, ks. kanonika Hu-
zara oraz Henryki Podleśnej.
Nowa publikacja będzie wkrótce 
dostępna w sprzedaży w siedzibie 
Lubartowskiego Towarzystwa Re-
gionalnego oraz w naszej Redak-
cji. To lektura obowiązkowa dla 
wszystkich, którym bliska jest hi-
storia Lubartowa i losy ludzi two-
rzących jego dziedzictwo.

Projekt jest skierowany do dzie-
ci i ich rodziców, a jego celem jest 
odkrywanie i rozwijanie talentów 
muzyczno-tanecznych najmłod-
szych. Wiele rodzin pragnie wspie-
rać swoje dzieci w artystycznych 
pasjach, jednak często nie wie, od 
czego zacząć. Tak więc ten projekt 
pomaga zrobić pierwszy krok w 
stronę muzyki – z radością, zaba-
wą i wspólnym działaniem. Dzię-
ki udziałowi w projekcie dzieci bę-
dą mogły odkryć swoje muzyczne 
predyspozycje – czy lepiej odnaj-
dują się w śpiewie, tańcu, czy mo-
że w grze na instrumencie. Dla ro-
dziców to szansa, by dowiedzieć 
się, jak wspierać rozwój swoich 
pociech poprzez wspólne działa-
nia artystyczne.
Projekt rozpoczyna się spotka-
niem dla rodziców, którzy chcą 
rozpocząć przygodę z umuzykal-
nianiem swoich pociech lub po-
głębić już istniejące zainteresowa-

nia. Podczas warsztatów 
uczestnicy poznają cele 
projektu oraz nauczą się 
prostych zabaw muzycz-
nych, które można wy-
konywać w domu z dzie-
ckiem. Kolejny etap to 
spotkanie kwalifikacyjne 
dla dzieci, podczas któ-
rego animatorki spraw-
dzą zainteresowanie i go-
towość najmłodszych do 
udziału w zajęciach mu-
zyczno-ruchowych.
Następnie ruszy cykl war-
sztatów muzyczno-ta-
necznych prowadzonych przez 
doświadczone animatorki we 
współpracy z pianistą – przy mu-
zyce na żywo. W trakcie zajęć dzie-
ci będą odkrywać swoje zaintere-
sowania, rozwijać słuch, rytmikę, 
ekspresję ruchową i umiejętność 
współpracy w grupie.
Zwieńczeniem „Muzycznej przy-

gody dla najmłodszych” będzie 
koncert finałowy z udziałem dzie-
ci, pianistów i animatorek. Wspól-
ne muzykowanie, śpiew i taniec 
połączą uczestników projektu z 
ich rodzinami – rodzicami, rodzeń-
stwem i dziadkami.        opr. Red.
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Docenieni za pasję i zaangażowanie – Nagrody Burmistrza z okazji Dnia 
Edukacji Narodowej

Kosmiczna Noc Bibliotek 

„Okno na świat – świetlica dla dzieci i młodzieży 

40 lat Filii nr 2 biblioteki

Z okazji Dnia Edukacji Na-
rodowej Burmistrz Lubarto-
wa Krzysztof Paśnik uhonoro-
wał nauczycieli i dyrektorów 
miejskich placówek oświato-
wych, którzy w szczególny spo-
sób przyczyniają się do rozwoju 
edukacji i wspierania młodych 
mieszkańców naszego miasta.
Nagrody Burmistrza to wyraz 
uznania dla ich codziennej pracy, 
zaangażowania i oddania, nie tyl-
ko wobec podopiecznych i ucz-
niów, ale całej społeczności.
 W gronie nagrodzonych znaleź-
li się:
Nauczyciele przedszkoli:
 Anna Namiota - Przedszkole Miej-
skie nr 1 w Lubartowie

 Violetta Bronisz - Przedszkole 
Miejskie nr 2 w Lubartowie
 Magdalena Cieślik - Przedszkole 
Miejskie nr 4 w Lubartowie
 Sylwia Nużyńska-Klej - Przedszko-
le Miejskie nr 5 w Lubartowie
Szkoły podstawowe:
 Jolanta Grelik - Szkoła Podstawo-
wa nr 1 w Lubartowie
 Danuta Bogusz – Szkoła Podsta-
wowa nr 3 w Lubartowie
Elżbieta Kopeć - Szkoła Podstawo-
wa nr 3 w Lubartowie
 Rafał Pietruszka - Szkoła Podsta-
wowa nr 4 
 Krzysztof Świć – dyrektor Szkoły 
Podstawowej nr 4 
Szkoły ponadpodstawowe:
Paweł Pasikowski - II Liceum Ogól-

nokształcące im. Piotra Firleja w 
Lubartowie
Adam Małecki - II Liceum Ogól-

nokształcące im. Piotra Firleja w  
Lubartowie
 Rafał Wrotkowski - dyrektor II  

Liceum Ogólnokształcące im. Pio-
tra Firleja w Lubartowie.

(kw)

Kosmiczna Noc Bibliotek  – to wy-
darzenie, które zorganizowała 17 
października Miejska Biblioteka 
Publiczna im. A. Mickiewicza.  Pod-
czas spotkania odbyły się warszta-
ty plastyczne dla dzieci „Podróż w 
świat kosmosu”. Otwarta została 
wystawa fotograficzna Marka Sko-
wronka „Przez zdjęcia do gwiazd”. 
Było planetarium dla dzieci  i pro-
jekcja filmu oraz warsztaty dla 

dzieci z Ambasadorką Edukacji 
Kosmicznej ESERO Polska – Martą 
Pietrow. Polskie Towarzystwo Mi-
łośników Astronomii (Lublin) za-
prosiło na „Pokaz wieczornego nie-
ba przez teleskopy”. Nie zabrakło  
też spotkania z uczniami II LO im. 
Piotra Firleja w Lubartowie „Kos-
miczny projekt” – Natalią Rysiow-
ską i Janem Lipskim.    

foto: D. Gadzała

Oddział Rejonowy Polskiego Czerwonego Krzyża 
w Lubartowie zaprasza dzieci i młodzież w wieku 
od 6 do 18 lat do udziału w niezwykłym projekcie 
„Okno na Świat – Nowe Horyzonty”. To wyjątkowa 
okazja, by rozwijać swoje pasje, zdobywać nowe 
umiejętności i spędzać czas w przyjaznym, wspie-
rającym środowisku.
W ramach projektu uczestnicy mogą liczyć na bez-
płatne zajęcia z języka obcego, robotyki, druku 3D, 
muzyki, tańca, ceramiki, zajęcia sportowe i ekspery-
menty. Dodatkowo przewidziane są wycieczki edu-
kacyjno-rekreacyjne, a każdego dnia – zdrowy, pysz-
ny poczęstunek.
Z oferty mogą skorzystać dzieci i młodzież z powiatu 
lubartowskiego, w szczególności osoby zagrożone 
ubóstwem lub wykluczeniem społecznym, a także 
ich rodziny. Rodzice mogą uczestniczyć w specjal-
nych warsztatach i konsultacjach w ramach „Szkoły 
Budowania Relacji”.
Świetlica mieści się w Lubartowie, przy ul. 3 Maja 24 
(wejście obok Biblioteki) i jest czynna od poniedział-
ku do piątku w godz. 15.00–19.00 (w dni robocze). 
Zajęcia rozpoczną się w listopadzie.
Dokumenty rekrutacyjne można składać w siedzibie 
Oddziału Rejonowego PCK w Lubartowie, ul. Jana Pa-
wła II 14, od poniedziałku do piątku w godz. 8.00–
16.00.
 Zgłoszenia i informacje: tel. 509 453 156. Udział w 
programie jest całkowicie bezpłatny, a liczba miejsc 
ograniczona.
Projekt „Okno na Świat – Nowe Horyzonty” jest rea-

lizowany w ramach programu Fundusze Europejskie 
dla Lubelskiego 2021–2027, Priorytet VIII: Zwiększe-
nie spójności społecznej. Dofinansowany przez Unię 
Europejską, Rzeczpospolitą Polską oraz Wojewódz-
two Lubelskie.

40-lecie Filii nr 2 Miejskiej Bibliote-
ki Publicznej im. Mickiewicza w 	
Lubartowie świętowano w piątek 
10 października. Z tej okazji zor-
ganizowano spotkanie autorskie 
z popularną i cenioną autorką po-
wieści obyczajowych Karoliną Wil-

czyńską.
Spotkanie otworzył dyrektor bi-
blioteki Grzegorz Winnicki, witając 
autorkę i licznie zgromadzonych 
uczestników wydarzenia. Obecny 
na uroczystości burmistrz Krzysz-
tof Paśnik gratulował wszyst-

kim, którzy krzewią kulturę słowa 
wśród mieszkańców Lubartowa.  
Karolina Wilczyńska została obda-
rowana wyjątkowymi upominka-
mi, m.in. haftowanym obrazkiem z 
kotem i filiżanką w jej ulubionych 
kolorach.                             Foto: MBP



LUBARTOWIAK  NR 19 [956] •  23 października 20258 AKTUALNOŚCI

Pieśni patriotyczne  
w Przedszkolu nr 4

Niecodzienna lekcja geografii 
uczniów z Chopina

Konkurs Pieśni Patriotycznej zor-
ganizowano 15 października w 
Przedszkolu Miejskim nr 4. W wy-
darzeniu wzięło udział 9 grup. 
Dzieci z zaangażowaniem śpiewa-
ły pieśni patriotyczne, a jedna z 
grup przygotowała także recytację 
wiersza. Każdy uczestnik otrzymał 
pamiątkowy dyplom oraz drobny 

upominek. Jury wyłoniło czterech 
przedszkolaków z dwóch grup, 
którzy będą reprezentować przed-
szkole w drugim etapie Konkursu 
Pieśni Patriotycznej, organizowa-
nym w Szkole Podstawowej nr 3 w 
Lubartowie.

Dorota Grzeszczak, Emilia Truszkowska

Świętowanie u przedszkolaków
W Przedszkolu Miejskim nr 5 
zorganizowano Święto Pieczo-
nego Ziemniaka. Wydarzenie 
zgromadziło całą społeczność 
przedszkolną, by wspólnie ba-
wić się i celebrować to jesienne 
wydarzenie.
Spotkanie rozpoczęło się od krót-
kiej części artystycznej w wykona-
niu dzieci z grupy „Pszczółek” oraz 
wyjątkowego przedstawienia – 
dzieci obejrzały teatrzyk kamishi-
bai pt. „Krótka bajka o ziemniaku”, 
który w przystępny i humorystycz-
ny sposób przybliżył najmłodszym 
historię ziemniaka. Przedszkola-
ki wzięły udział w konkurencjach 

sportowych, plastycznych i roz-
wijających logiczne myślenie. By-
ły wyścigi z ziemniakiem na łyżce, 

zbieranie ziemniaków, rzuty 
do celu, sudoku, kodowanie, 
zagadki i prace plastyczne, 
inspirowane ziemniakiem w 
roli głównej. Wszyscy uczest-
nicy wykazali się ogromnym 
zaangażowaniem, kreatyw-
nością i dobrym humorem. 
Nie zabrakło też kulinarne-
go akcentu – na zakończenie 
odbyła się degustacja pieczo-
nych ziemniaków, które sma-
kowały wyśmienicie!
Uroczystości towarzyszyła 
wystawa „Ziemniaków – cu-
daków” – prac plastycznych 
z ziemniakiem w roli głównej, 
wykonanych przez dzieci i ro-

dziców z grupy „Pszczółek”.  Dzięki 
zaangażowaniu dzieci i rodziców, 
kreatywności i twórczej zabawie 
powstała niezwykła kolekcja prze-
pięknych arcydzieł, która pokazu-
je, jak wielką wartością jest wspól-
ne działanie i rozwijanie dziecięcej 
wyobraźni. Dzieci miały okazję po-
czuć dumę z efektów swojej pracy 
i kreatywnej zabawy i przeżyć cu-
downe chwile ze swoimi rodzica-
mi.
Święto Pieczonego Ziemniaka w 
Przedszkolu Miejskim nr 5 było do-
skonałą okazją do wspólnej zaba-
wy, integracji i rozwijania dziecię-
cej ciekawości świata. Uśmiechy 
na twarzach przedszkolaków naj-
lepiej świadczyły o tym, że to je-
sienne święto na długo pozosta-
nie w ich pamięci.      Przedszkole nr 5

Młodzież z klasy 3G (z rozszerzoną geografią) z ZS nr 2 w Lubartowie 
uczestniczyła 8 października w nieszablonowej lekcji podczas wy-
jazdu do Kazimierza Dolnego i Puław. 
Pierwsza część dnia obejmowa-
ła terenowe zajęcia  zaczynające 
się w malowniczym wąwozie Ple-
banka w Kazimierzu, a kończące 
się przy promenadzie miasteczka 
wzdłuż biegu Wisły. Ważnym eta-

pem był spacer po urokliwej letni-
skowej wsi Mięćmierz, utrzymanej 
w charakterze żywego skansenu 
dzięki wiekowym chałupom, czę-
sto przeniesionym z innych ob-
szarów Polski. Przy słonecznej 
pogodzie ze wzgórza  Albrech-
tówka – wspaniałego punktu 
widokowego podziwiać moż-
na urzekającą panoramę na  
wieś, Małopolski Przełom Wi-
sły oraz Równinę Radomską. 
To ważny obszar ze względu 
na pogranicze różnych, jakże 
innych krain geograficznych 
Polski. Niestety złośliwość po-
gody – długo utrzymująca się 
mgła ograniczyła widoczność 
na wyjątkowy krajobraz. 
Druga część dnia obejmowa-
ła zwiedzanie Muzeum Ba-
dań Polarnych w Puławach.  
Wśród oryginalnych ekspo-
natów na szczególną uwagę 

młodzieży zasłużyły: zbiory przy-
rodnicze, m.in. skały, muszle, ska-
mieniałości, kości wielorybów, 
preparowane zwierzęta – wół piż-
mowy, pingwiny oraz inne zwie-
rzęta polarne i syberyjskie, strój 

Inuity, liczne zdjęcia, 
mapy, księgozbiory, 
ekwipunek polarni-
ków, sprzęt używa-
ny podczas wypraw 
i badań polarnych 
oraz elementy nar-
racyjne udostępnio-
ne na monitorach w 
formie filmów  i pre-
zentacji multime-
dialnych.
Wszyscy uczestnicy 
wzbogaceni w nową 

wiedzę geograficzną, którą trud-
no byłoby przekazać podczas tra-
dycyjnej szkolnej lekcji geografii, 
szczęśliwie wrócili do Lubartowa.  

ZS2

Licealiści w Warszawie 
Uczniowie klas I a i I c z II Liceum Ogólnokształcącego im. Piotra Firleja w Lubartowie wybrali się 15 paź-
dziernika do Warszawy, by poza szkolnymi murami pogłębić swoją wiedzę o sztuce.
Pierwszym punktem programu 
była wizyta w Och-Teatrze, gdzie 
młodzież obejrzała poruszający 
spektakl „Stowarzyszenie umar-
łych poetów”, będący teatral-
ną wersją kultowego filmu Petera 
Webera. Przedstawienie w reżyse-
rii Piotra Ratajczaka porusza waż-
ne tematy, takie jak poszukiwanie 
własnej tożsamości, determinacja 
w dążeniu do realizacji marzeń czy 
wpływ literatury i sztuki na mło-
dego człowieka. Sztuka teatralna 
wzbudziła w uczniach wiele emo-
cji — od wzruszenia po refleksję 
nad wartością wolności, odwa-
gi i pasji. Dla wielu była to nie tyl-
ko lekcja teatru, ale także lekcja ży-
cia, o czym młodzież będzie miała 
okazję dyskutować na lekcjach 

wychowawczych.
Drugą część dnia uczniowie spę-
dzili w Muzeum Narodowym w 
Warszawie, gdzie podziwiali dzie-
ła sztuki polskiej i europejskiej. 
Spacerując między galeriami, mo-
gli przenieść się w różne epoki i 
odkryć bogactwo kultury, historii 
oraz artystycznej wyobraźni.
Wyjazd do Warszawy był dla 
pierwszoklasistów zarówno ele-
mentem edukacji artystycznej i 
okazją do odkrywania własnych 
pasji, jak również formą integracji 
z nowymi kolegami.   Z pewnością 
to był dzień pełen wrażeń, inspi-
racji i pięknych wspomnień, któ-
ry na długo pozostanie w pamię-
ci uczestników wycieczki.

Martyna Kisiel, Milena Tarkowska klasa I c
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Turniej Szachowego 
Leszcza

Wesprzyj charytatywną akcję 
i przejedź się autem

Szkolenie dobrowolnej służby wojskowej

KOCI DOMEK GABI. FILM KOCI DOMEK GABI. FILM 
- PREMIERAPREMIERA
24-30.10 godz. 12:00
fi lm: przygod., familijny; czas 
trwania: 98 min. (2D Dubbing) od 
lat: b.o.

SUPER PIES I KOT ŁOTR  SUPER PIES I KOT ŁOTR  
- PREMIERAPREMIERA
24-30.10 godz. 14:00
fi lm: anim., familijny, kom., czas 
trwania: 95 min. (2D dubbing) od 
lat: 6+

REPERTUAR  KINA  REPERTUAR  KINA  
QR  CODEQR  CODE

KOSZMAREKKOSZMAREK
- PREMIERAPREMIERA
24-30.10 godz. 14:00
fi lm: anim., fam., kom., Czas trwa-
nia: 90 min. (2D dubbing) od lat: 
6+

SEKS DLA OPORNYCH  SEKS DLA OPORNYCH  
- PREMIERAPREMIERA
24-30.10 godz. 18:00
 fi lm: komedia; czas trwania: 95 
min. (polski) od lat: 15+

FRANZ KAFKA  FRANZ KAFKA  
- PREMIERAPREMIERA
24-30.10 godz. 20:00
 fi lm: biografi czny, dramat; czas 
trwania: 136 min. (napisy) od lat: 
15+

SUPER PIES I KOT ŁOTR  SUPER PIES I KOT ŁOTR  
- PREMIERAPREMIERA
3,5-6.11 godz. 15:00
fi lm: anim., familijny, kom., czas 
trwania: 95 min. (2D dubbing) od 
lat: 6+

KOSZMAREKKOSZMAREK
- PREMIERAPREMIERA
3,5-6.11 godz. 17:00
fi lm: anim., fam., kom., Czas trwa-
nia: 90 min. (2D dubbing) od lat: 
6+

FRANZ KAFKA  FRANZ KAFKA  
- PREMIERAPREMIERA
3,5-6.11 godz. 19:30
 fi lm: biografi czny, dramat; czas 
trwania: 136 min. (napisy) od lat: 
15+

Aktualny repertuar 
kina LEWART:

loklubartow.pl/repertuar/

- Bilety nabywać można w kasie 
(30 minut przed pierwszym se-
ansem) 
- możliwa płatność: kartą i go-
tówką 
- za pośrednictwem internetu, 
na www.bilety24.pl/kino/organi-
zator/lubartowski-osrodek-kultu-
ry-1382 

Kino Lewart zachęca do śledze-
nia swojego profi lu na facebook 
www.facebook.com/kinolewart 
po więcej fi lmowych nowości.

Można dołączyć do grupy Widzo-
wie Kina Lewart w Lubartowie 
Kino ma profi l na instagramie: 
w w w. i n s t a g r a m . c o m / k i n o _
lewart/?hl=en

Cennik biletów:
Bilet normalny – 20 zł
Bilet ulgowy – 16 zł
Lubartowska Karta Dużej Rodzi-
ny 3+ i Rodziny Zastępczej – 10 zł
Grupa zorganizowana (powyżej 
20 osób) – 12 zł

W Lubartowskim Ośrodku Kultury 
17 października rozegrano przed-
ostatni turniej z cyklu „Turniej Sza-
chowego Leszcza 2025”. To tur-
niej dla amatorów królewskiej gry. 
Wzięło w nim udział 24 zawodni-
ków. Wygrał Michał Rarak, a naj-
lepszą zawodniczką okazała się 
Zofi a Muzyka. Finałowy turniej od-
będzie się 21 listopada o godzinie 
17:00. W tym dniu zostaną wrę-
czone puchary za miejsca I, II i III w 

dwóch kategoriach: kobiet i męż-
czyzn. 

Najlepsze trójki:
Panowie: 
1. Michał Rarak - 5,5 pkt.
2. Konrad Bednarz - 5 pkt.
3. Radosław Szypulski - 5 pkt.
Panie:
1. Zofi a Muzyka - 5 pkt.
2. Olivia Iwanejko - 4 pkt.
3. Zofi a Skrzypek - 3 pkt.

Przejażdżki Lamborghini, Ferra-
ri, McLarenem, a może potężnym 
Hellcatem lub Mercedesem AMG 
GTR. Z takiej atrakcji będzie moż-
na skorzystać w niedzielę 26 paź-
dziernika od godz. 10:00 na par-
kingu koło fontanny w centrum 
miasta. Tego dnia będzie prowa-
dzona zbiórka dla Fundacji Fun 
and Drive Dzieciom, która zbie-
ra na zakup kolejnej karetki dla 
najmłodszych pacjentów służb 
medycznych. W zamian za darowi-
znę - będzie można wsiąść do au-
ta, zrobić sobie zdjęcie lub przeje-
chać się wybranym luksusowym 
modelem.

Zaplanowano szereg atrakcji dla 
najmłodszych: dmuchańce, mo-
torki dla dzieci; wata cukrowa, ma-
lowanie twarzy i warkoczyki dla 

dzieci. Patronat nad wydarzeniem 
objął Burmistrz Miasta Lubartów.

Red.

Trwają zapisy na IX turnus szkole-
nia podstawowego Dobrowolnej 
Zasadniczej Służby Wojskowej, któ-
ry odbędzie się w terminie17 listo-
pada - 13 grudnia 2025 r.
Udział w szkoleniu umożliwia zdo-
bycie praktycznego doświadczenia 
wojskowego, rozwój umiejętności 
oraz sprawdzenia się w warunkach 
wojskowych. Ukończenie szkolenia 
otwiera drogę do dalszej służby za-
wodowej lub w rezerwie.
Na turnus szkolenia podstawowe-
go Dobrowolnej Zasadniczej Służ-
by Wojskowej zgłosić się można 
poprzez stronę internetową: www.
zostanzolnierzem.pl lub osobiście 
w Wojskowym Centrum Rekrutacji 
w Lublinie ul. Spadochroniarzy 5, 
tel. 261 183 350.
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SPRZEDAM

	 Działkę o pow. 28 arów z domem 
i budynkami gospodarczymi w Win-
centowie. Tel. 605 136 883 
	 Działkę o pow. 0,78 ar z domem i 
budynkami gospodarczymi w Niedź-
wiadzie. Tel. 781031278 
	 Działkę budowlaną 0,14 ar w No-
wodworze Piaski, cena 210 tysięcy 
złotych. Tel. 723 889 255
	 Dom piętrowy w Lubartowie w 
rejonie ulicy Chopina. Tel. 512 449 
844 
	 Rowerek dziecinny, stan dobry, 
cena do uzgodnienia. Tel. 516 836 
738
	 Działkę budowlaną w Siedli-
skach 30 ar gm. Kamionka, 7 km od 
Lubartowa, 50 zł za mkw., cena za 
całość 150 tysięcy złotych. Tel. 502 
897072 
	 Fotele samochodowe (siedzenia) 
i roletę bagażnika do samochodu 
volksvagen sharan minivan. Tel. 604 
992 320
	 Magnetofon szpulowy Z.K. na 
licencji Grundig, aparat foto Zenit, 
kilka radio tranzystorowych, trans-

formator 9V, łyżeczka srebrna, puder-
niczka srebrna, rower górski. Tel. 698 
429 878 
	 Działkę pod zabudowę, sąsiedz-
two lasu, otwarta przestrzeń, okoli-
ce parku krajobrazowego Kozłówka, 
7 km od Lubartowa. Tel. 784 630 367 
	 Działkę budowlaną 43 ary z moż-
liwością podziału na mniejsze, Brze-
ziny, cena do uzgodnienia. Tel. 508 
631 372
	 Działkę przekształconą na bu-
dowlaną nr działki 1041/4 w Kozłów-
ce, wjazd z jezdni na działkę, cena do 
uzgodnienia. Tel. 695919460 
 Mieszkanie o pow. 62,40 mkw. 
w Lubartowie ul. Aleje Tysiąclecia, 
III piętro, 3 pokoje, kuchnia, łazien-
ka + oddzielne wc, balkon, cena do 
uzgodnienia. Tel. 698 174 566

	 Dużą butlę gazową. Tel. 518 666 
438
 Nowy rower damka – cena 500 zł 
i wózek inwalidzki z wyższym  opar-
ciem na głowę – cena 700 zł. Tel. 669 
527 956

 Działkę rolną 0,606 ha położoną 
we wsi Chlewiska k. Lubartowa. Tel. 
605 828080 
	 4 działki budowlane w Wólce Ro-
kickiej, tel. 603 348 636
	 Działkę bez altanki ROD „Relax 1” 
w Lubartowie. Tel. 511 035 953

POSIADAM DO WYNAJĘCIA
 Garaż do wynajęcia ul. Chopina 
7 w Lubartowie. Tel. 733 428 074
 Wynajmę garaż ul. Pradnik. 
Tel. 609 293 131

     
RÓŻNE  

	 Kupię, uprzątnę złom. Tel. 609 
928 998 
	 Docieplenia budynków. Szyb-
ko. Tanio. Solidnie. Tel. 502 053 
214 
 Malowanie dachów. Tel. 604 
217 219
 Kawaler 47 lat, nieśmiały pozna 
spokojną samotną kobietę, doma-
torkę bez nałogów. Tel. 531 799 956 

Posadź teraz, a zachwycaj się wiosną

„Od Młodzika do 
Olimpijczyka”

Sklepy ogrodnicze kuszą nas ob-
niżkami cen na cebule roślin 
ozdobnych. Ocieplenie klima-
tu powoduje, że ciągle jeszcze 
nie jest za późno na posadzenie 
cebulek kwiatów zakwitających 
wiosną. Co prawda zimowity czy 
narcyzy powinny już zostać posa-
dzone, ale śmiało jeszcze może-
my sadzić cebule tulipanów, hia-
cyntów, irysów cebulowych czy 
bulwy krokusów. Najładniej rośli-
ny wyglądają, rosnąc w grupach, 
więc lepiej sadzić po kilka cebulek 
danej odmiany. Cebule należy sa-
dzić od połowy września do końca 
października (zbyt późne sadze-
nie może spowodować przema-
rzanie roślin zimą, ale w ostatnich 
latach dobrze rosły rośliny sadzo-
ne nawet w połowie listopada) na 
głębokość 10 do 12 cm, w odstę-
pach równych co najmniej wiel-
kości ich średnicy. Późno sadzo-

ne cebule słabiej się ukorzeniają, 
stąd zimą miejsca sadzenia  war-
to przykryć ściółką np. gałązka-
mi świerka (pozostałości choinek). 
Żółte ranniki potrafią kwitnąć na 
przełomie lutego i marca. Tuż po 
nich zakwitają białe przebiśnie-
gi, a w marcu możemy się cieszyć 

widokiem niziutkich irysów żył-
kowanych. Kwiecień to 5 minut 
dla hiacyntów, a w maju zakwita 
większość tulipanów. Chociaż nie-
które z odmian tulipanów potrafią 
kwitnąć już na przełomie marca i 
kwietnia.

Przymysław Kural

KĄCIK OGRODNICZY

Medaliści Mistrzostw Polski MMA 2025
Mistrzostwa Polski MMA 2025 zor-
ganizowano 4 października w Gli-
wicach. W zawodach organizowa-
nych przez Stowarzyszenie MMA 
Polska, wzięła udział rekordowa 
liczba uczestników – 900. Wśród 
nich znaleźli się zawodnicy Lubar-
-towskiej Akademii Sztuk Walki.
Krystian Olszta stoczył aż cztery 
wymagające walki w mocno obsa-
dzonej kategorii 77,1kg senior. Po 
zaciętych pojedynkach wywalczył 
brązowy medal.
Marcin Pacek miał nieco krótszą 
drogę do podium, w finale zwy-
ciężył, prowadząc walkę w swo-
im stylu, kończąc przez podda-
nie przeciwnika duszeniem już 
w pierwszej rundzie. Zdobył zło-

ty medal i tytuł Mi-
strza Polski w kat. 
93kg junior. Trene-
rem jest Artur Bere-
zovskyi.
Dwaj mocno uta-
lentowani zawod-
nicy mogą być 
wzorem dla lokal-
nej młodzieży, po-
kazując, że sam ta-
lent to jeszcze nie 
wszystko — do-
piero konsekwen-
tna praca, determi-
nacja i dyscyplina 
prowadzą do praw-
dziwego sukcesu.     

opr. Red.

Zawodnicy z Lubartowa wzięli 
udział 11 października w pierw-
szych eliminacjach cyklu „Od 
Młodzika do Olimpijczyka”, któ-
re odbyły się na pływalni Aqua 
Lublin. Był to świetny start w 
nowym sezonie – pełen emocji, 
rekordów życiowych i cennego 
doświadczenia.
W barwach KS Olimpia Lublin wy-
stąpili:
Kacper Jedliński (2017); Maciej 
Mierzwiński (2015); Weronika Go-
leń (2012); Mateusz Szczuchniak 
(2012)
 Wyniki zawodników:
Kacper Jedliński – 8 miejsce na 50 
m stylem klasycznym oraz 13 miej-
sce na 50 m stylem dowolnym;
Maciej Mierzwiński – dwa impo-
nujące rekordy życiowe! 100 m 
stylem grzbietowym – 
poprawa o 9 sekund, 100 
m stylem klasycznym – 
poprawa o ponad 10 se-
kund;
Weronika Goleń – rekord 
życiowy na 100 m stylem 
dowolnym oraz wartoś-
ciowa lekcja po dyskwa-
lifikacji na 100 m stylem 
grzbietowym;
Mateusz Szczuchniak – 
bardzo dobre starty i aż 
dwie życiówki: 100 m sty-
lem dowolnym – popra-
wa o 4 sekundy, 100 m 
stylem klasycznym – po-
prawa o 3 sekundy. 

Na dystansie 200 m stylem zmien-
nym nieco słabszy wynik.
Podczas zawodów mieli również 
wyjątkową okazję spotkać się z 
Adelą Piskorską – reprezentant-
ką Polski, wielokrotną medalist-
ką mistrzostw kraju i uczestnicz-
ką zawodów międzynarodowych, 
specjalizującą się w stylu grzbie-
towym. Adela jako ambasadorka 
marki TYR, chętnie rozmawiała z 
młodymi pływakami, motywując 
ich do dalszej pracy i rozwijania 
pasji do pływania.
– Wszyscy zawodnicy pokaza-
li ogromne zaangażowanie, wo-
lę walki i pozytywne nastawienie. 
Przed nami kolejne starty i nowe 
wyzwania – krok po kroku w stronę 
wielkich celów – informuje trener 
Iwona Tarkowska.     Opr. Red

INFORMACJA O WYWIESZENIU WYKAZU
W siedzibie tut. Urzędu przy ul. Jana Pawła II 12 w Lubartowie został 
wywieszony na tablicy ogłoszeń wykaz nieruchomości – część dział-
ki nr 1018 o pow. 103 m2, położonej przy ul. Legionów w Lubartowie, 
w obrębie 7-Śródmieście, stanowiącej własność Gminy Miasto Lubar-
tów, przeznaczonej do dzierżawy w trybie bezprzetargowym, na czas 
oznaczony do 3 lat.



LUBARTOWIAK  NR 19 [956] •  23 października 2025 11

W dziesiątej kolejce spotkań ze-
spół z ulicy Parkowej podejmował 
Lubliniankę Lublin. Było to spot-
kanie dwóch drużyn z początku 
ligowej tabeli, które nie ukrywa-
ją swoich aspiracji w tym sezonie. 
W barwach rywala zagrali znani w 
Lubartowie byli piłkarze Lewartu – 
Mateusz Chyła, Patryk Drozd, Hu-
bert Giletycz i Bartłomiej Konecz-
ny. Szczególnie ten ostatni dał się 
we znaki swoim byłym kolegom. 
Pierwsza połowa mogła się podo-
bać kibicom. Oba zespoły stwo-
rzyły po kilka dobrych sytuacji na 
otworzenie wyniku. Dla Lewar-
tu najlepszą okazję miał Aleks Af-
tyka. W 28 minucie piłka po jego 
uderzeniu zatrzymała się na po-
przeczce. Po zmianie stron było 
równie ciekawie na murawie, a co 
najważniejsze strzelono bramki. 
W 60 minucie Dorian Paluch wy-
łożył piłkę Pawłowi Myśliwieckie-
mu, a ten skierował ją do siatki. 
Sześć minut później było już 2:0, a 
w głównych rolach ponownie wy-
stąpili Myśliwiecki i Paluch. Tym ra-
zem asystował ten pierwszy, a na 
listę strzelców wpisał się ten drugi. 
Goście złapali kontakt w 78 minu-
cie. W polu karnym Lewartu sfau-
lowany został Koneczny i po chwili 

sam z jedenastki pokonał Damia-
na Podleśnego. Po kilku minutach 
mógł być remis, jednak tym ra-
zem Podleśny wygrał pojedynek 
sam na sam z Konecznym. Do koń-
ca meczu wynik już nie uległ zmia-
nie i dzięki temu Lewart zainka-
sował trzy punkty. W ostatnim z 
dotychczas rozegranych spotkań 
lubartowianie grali na wyjeździe 
z Ładą 1945 Biłgoraj. Po trudnym 
meczu z Lublinianką przyszła ko-
lej na wyjazd do Biłgoraja. Było to 
trudne spotkanie, które zakończy-
ło się zwycięstwem Lewartu. Za-
decydowała o tym jedyna bramka, 
którą w 24 minucie strzelił Paweł 
Myśliwiecki. Asystę przy trafie-
niu zapisał na swoim koncie Ma-
teusz Kompanicki. W końcówce 
do naszych zawodników uśmiech-
nęło się piłkarskie szczęście, gdy 
piłka po uderzeniu jednego z pił-
karzy Łady trafiła w poprzeczkę. 
O tym, jak ważne i nerwowe było 
to spotkanie świadczy czerwona 
kartka dla trenera Grzegorza Boni-
na. Otrzymał ją w 55 minucie, jako 
konsekwencja drugiego żółtego 
kartonika za dyskusje z arbitrem.
Dokumentacja ostatnich spotkań 
ligowych Lewartu:
Lewart Lubartów – Lublinian-

ka Lublin 2:1 (0:0); bramki dla Le-
wartu zdobyli: Paweł Myśliwiecki 
w 52, Dorian Paluch w 66 minucie.
Skład Lewartu: Podleśny – Kom-
panicki, Niewęgłowski, Smirnov, 
Plesz, Paluch, Aftyka (od 88 min. 
Wolski), Bednarczyk, Najda (od 78 
min. Jabłoński), Myśliwiecki (od 88 
min. Zieliński), Demianienko (od 
78 min. Żelisko).
Łada 1945 Biłgoraj – Lewart Lu-
bartów 0:1 (0:1); bramkę w 24 mi-
nucie zdobył Paweł Myśliwiecki.
Skład Lewartu: Podleśny – Kom-
panicki, Niewęgłowski, Smirnov, 
Plesz (od 90 min. Gede), Paluch, 
Aftyka, Bednarczyk, Najda (od 66 
min. Skoczylas), Myśliwiecki (od 
90 min. Zieliński), Demianienko 
(od 66 min. Żelisko).
W najbliższą sobotę 25 paździer-
nika w ramach dwunastej kolejki 
piłkarze Lewartu zagrają na wyjeź-
dzie z Granitem Bychawa. Począ-
tek spotkania o godzinie 13.00. 
Trzynasta kolejka zaplanowana 
jest na 31 października i 2 listo-
pada. Wtedy to jedenastka z Lu-
bartowa zagra na własnym boisku 
z drużyną Tanew Majdan Stary. 
Mecz w piątek 31 października 
rozpocznie się o godzinie 19.00.

Tekst i foto: Ireneusz Góźdź

Dwa ligowe zwycięstwa z trudnymi rywalami

SPORT

Od ostatniego wydania „Lubartowiaka” piłkarze Lewartu Lubartów rozegrali dwa spotkania w rozgrywkach IV ligi lubelskiej w 
sezonie 2025/2026. W meczach tych podopieczni Grzegorza Bonina zdobyli komplet 6 punktów. Na taki stan złożyło się domowe 
zwycięstwo 2:1 nad Lublinianką Lublin i wyjazdowy triumf 1:0 nad Ładą 1945 Biłgoraj. Po jedenastu kolejkach piłkarze z 
Lubartowa w ligowej tabeli zajmują drugie miejsce. Zgromadzili 27 punktów, a strata do lidera to 4 punkty.

Awans do półfinału wojewódzkiego 
Pucharu Polski

Legia Warszawa wygrała 
w Lubartowie

Przeciwnik lubartowian występu-
je w lubelskiej klasie okręgowej i 
jest aktualnie wiceliderem. Przed 
meczem w obozie Lewartu pano-
wał ostrożny optymizm. Pucharo-
wa rywalizacja czasami przybiera 
zaskakujący przebieg i teoretycz-
nie słabsze zespoły są w stanie 
utrzeć nosa faworytom. Jednak 
„biało-niebiescy” zagrali z pełnym 
zaangażowaniem i nie zlekcewa-
żyli przeciwnika. Już w 6 minucie 
po strzale Arkadiusza Bednarczy-
ka przyjezdni objęli prowadze-
nie. Bardzo obfitująca w gole by-
ła końcówka pierwszej połowy. Na 
2:0 w 39 minucie z rzutu karnego 
podwyższył Paweł Myśliwiecki, a 
od 43 minuty po drugim trafieniu 
Bednarczyka Lewart prowadził już 
3:0. Powiślak w doliczonym czasie 
gry pierwszej odsłony zdołał zdo-
być gola do szatni i na przerwę ze-
społy schodziły z wynikiem 1:3. Po 
zmianie stron podopieczni Grze-
gorza Bonina kontynuowali swo-
ją dobrą i skuteczną grę. Efektem 
tego były trzy kolejne gole. Na li-

stę strzelców wpisali się Myśli-
wiecki w 65 oraz Denys Demia-
nienko w 72 i 83 minucie. Pewne 
i wysokie zwycięstwo dało awans 
do kolejnej rundy. Oprócz Lewar-
tu do półfinału rozgrywek pucha-
rowych na szczeblu województwa 
awansowały także Stal Kraśnik, 
Avia Świdnik oraz Janowianka Ja-
nów Lubelski. Przeciwnikiem „bia-
ło-niebieskich” będzie Stal Kraśnik, 
a spotkanie odbędzie się wiosną 
przyszłego roku w Lubartowie.
Powiślak Końskowola – Lewart Lu-
bartów 1:6 (1:3); gole dla Lewar-
tu zdobyli: Arkadiusz Bednarczyk 
w 6, 43, Paweł Myśliwiecki w 39 (z 
rzutu karnego), 65, Denys Demia-
nienko w 72, 83 minucie.
Skład Lewartu: Podleśny – Kom-
panicki, Niewęgłowski (od 75 min. 
Marciniak), Smirnov, Gede (od 
62 min. Jabłoński), Skoczylas (od 
68 min. Raczyński), Aftyka (od 46 
min. Wolski), Bednarczyk, Paluch 
(od 46 min. Najda), Myśliwiecki 
(od 72 min. Kuźma), Żelisko (od 62 
min. Demianienko). Tekst i foto: Ireneusz Góźdź

Denys Demianienko (w niebieskiej koszulce) 
w spotkaniu z Powiślakiem Końskowola zdobył 
dwa gole

Dorian Paluch Paweł Myśliwiecki

W środę 1 października odbył się pojedynek IV rundy Pucharu Polski na 
szczeblu naszego województwa, w którym Lewart rywalizował z Powiślakiem 
Końskowola. Podopieczni Grzegorza Bonina podeszli do tego meczu bardzo 
poważnie. Dzięki wysokiemu zwycięstwu 6:1 lubartowska jedenastka 
awansowała do następnej rundy pucharu tysiąca drużyn.

Bardzo rzadko się zdarza, żeby 
mecze piłkarskie w Lubartowie 
rozgrywały drużyny powszech-
nie znane w całej Polsce. Nie-
dawno gościł w naszym mieście 
Motor Lublin. W sobotę 18 paź-
dziernika na Parkową zawitała 
Legia Warszawa. Co prawda ze-
spół kobiet, ale klub ten sam. 
Powodem wizyty warszawianek 
w Lubartowie było spotkanie w 
ramach 1/32 Pucharu Polski Ko-
biet w piłce nożnej.
Legionistki są aktualnie liderem 
Orlen I ligi kobiet i pewnie zmie-
rzają po awans do najwyższej kla-
sy rozgrywkowej kobiet w piłce 
nożnej w Polsce. Plan drużyny MO-
SiR Lubartów na ten mecz był jas-
ny. Uważna gra w obronie i szuka-
nie swoich szans w kontrach lub 
stałych fragmentach gry. Aż do 40 
minuty założenia przedmeczowe 
były dobrze realizowane. Pierw-
sza bramka tego meczu padła tuż 
przed zmianą stron i na przerwę 
zespoły schodziły z wynikiem 0:1. 
W drugiej części warszawianki tra-
fiły jeszcze dwa razy i mecz zakoń-
czył się wynikiem 0:3. Przyjezdne 
wygrały pewnie i zasłużenie awan-
sowały do kolejnej rundy pucha-

rowych zmagań. „Mosirki” na tle 
renomowanych przeciwniczek za-
prezentowały się z dobrej strony. 
Walczyły dzielnie i na miarę włas-
nych umiejętności. Przeciwko Le-
gionistkom Warszawa nasz zespół 
wystąpił w następującym składzie: 
Kalita – Kusiak, Źróbek, Litwińczuk, 
Wójcik, Zając, Michaluk, Karpińska, 
Skrzyniarz, Kosior, Kurtok; a także: 
Radzimowska, Chramęga, Zabor-
ska, Dębska, Khychii, Osior.
Tydzień przed pucharowym spot-
kaniem podopieczne Krzysztofa 
Skomry w rozgrywkach II ligi ko-
biet na własnym boisku grały z 
Wandą Nowa Huta (Kraków). Dzię-
ki bramkom strzelonym przez Igę 
Karpińską i Julię Michaluk wygrały 
2:0. Po ośmiu kolejkach w ligowej 
tabeli lubartowianki zajmują piąte 
miejsce. Zgromadziły 14 punktów, 
a strata do lidera wynosi 5 punk-
tów.
W najbliższy weekend „Mosirki” w 
ramach dziewiątej kolejki na wy-
jeździe rywalizowały będą z Iskrą 
Tarnów. Kolejny mecz na własnym 
boisku zaplanowano na 2 listo-
pada, a przeciwniczki to Ostrovia 
1909 Ostrów Wielkopolski.

Tekst i foto: Ireneusz Góźdź
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Medaliści Mistrzostw Świata z Lewartu

Lubartów biega

Tenisiści rozpoczęli rozgrywki ligowe

Jak już informowaliśmy, trójka przedstawicieli Miejskiego Klubu Sportowego „Lewart” AGS Lubartów – Hanna Szczygielska, Michelle Wendykier i Marcin Wronowski wystąpiła w Mistrzo-
stwach Świata w taekwon-do. Z najważniejszej globalnej imprezy nasi zawodnicy wrócili z czterema medalami.

Biegacze z Lubartowa mają za sobą udział w kolejnych imprezach biegowych. Zebraliśmy da-
ne na temat udziału mieszkańców Lubartowa w biegach, które odbyły się w ostatnim czasie.

Mistrzostwa Świata w taekwon-
-do – II kadetów, XVII juniorów i 
XXII seniorów odbyły się w dniach 
7-12 października w miejscowo-
ści Porec w Chorwacji. W impre-
zie zaprezentowało się blisko 1500 
uczestników z 57 państw z 6 konty-
nentów. W tym gronie w barwach 
reprezentacji Polski wystąpiła trój-
ka lubartowskich zawodników – 
Hanna Szczygielska (juniorki) oraz 
Michelle Wendykier i Marcin Wro-
nowski (seniorzy). Zawodnicy z or-
łem na piersi ogółem zdobyli 43 
medale, z czego 8 złotych. Pod-
opieczni trenerów klubowych Je-
rzego Jeduta i Jarosława Suski z 
tej liczby zapisali na swoje konto 
4 krążki. Marcin Wronowski wraz 
z drużyną zajął drugie miejsce w 
drużynowych układach formal-
nych i tym samym wywalczył tytuł 

Wicemistrza Świata. Marcin wystą-
pił także w drużynowych walkach i 
zajął razem z kolegami piąte miej-
sce. Dwa indywidualne brązowe 
medale zdobyła Michelle Wendy-
kier – w walkach do 70 kg oraz w 
technikach specjalnych. Najmłod-

sza w lubartowskiej ekipie Han-
na Szczygielska wróciła do domu 
z brązowym medalem za druży-
nowe układy formalne. Wywalczy-
ła także piąte miejsce w drużyno-
wych testach siły oraz dziewiąte 
miejsce w walkach do 53 kg.

Podczas Mistrzostw Świata w 
Chorwacji po raz pierwszy ro-
zegrano bicie rekordu świata w 
konkurencji technik specjalnych 
– Twimyo Nopi Ap Chagi. Nasza 
zawodniczka Michelle Wendykier 
okazała się bezkonkurencyjna, 

osiągając wysokość 2,54 m. Tym 
samym ustanowiła nowy rekord 
świata kobiet! To niezwykłe osiąg-
nięcie, które przejdzie do historii 
taekwon-do.   

ig

Hanna SzczygielskaMichelle WendykierMarcin Wronowski

Ultramaraton Bieszczadzki
10 i 11 października w Cisnej i okolicach 
odbył się XIII Ultramaraton Bieszczadz-
ki. Uczestnicy mieli możliwość rywaliza-
cji na czterech trasach o różnej długości. 
W Bieszczadach rywalizowali także lubar-
towscy biegacze. Z dystansem 26 kilo-
metrów w grupie 191 osób zmierzyła się 

Barbara Ze-
gar. Na me-
cie zameldo-
wała się jako 
77 osoba, a 
w klasyfika-
cji kobiet za-
jęła 14 miej-
sce oraz 2 
miejsce w ka-
tegorii K50. 

Największy sukces nasz biegacz odniósł 
na dystansie 52 kilometrów. Wśród 162 
osób Grzegorz Pożak przybiegł na metę 
na doskonałym 10 miejscu, zajmując rów-
nież pierwsze miejsce w kategorii M40. W 
stawce 21 śmiałków, którzy rzucili wy-
zwanie trasie długości 100 km, był Woj-
ciech Machaj.
Botaniczna Piątka
12 października w Lublinie odbyła się 
jesienna edycja Botanicznej Piątki. W 
stawce 319 osób rywalizujących na tra-
sie 5 km byli także lubartowscy zawod-
nicy. Najlepiej spisał się Igor Tomaszew-
ski, który ukończył rywalizację na 19 
miejscu. Pozostali nasi zawodnicy zaję-

li następują-
ce lokaty: 25. 
Maciej Gątar-
ski (2 w ka-
tegorii M20), 
36. Grzegorz 
Czerski (5 
w kategorii 
M40), 78. Do-
rota Gadzała 
(6 w kategorii 
K40), 100. Mo-

nika Mazurek, 220. Aleksandra Jaworska, 
253. Weronika Włosek, 265. Agata So-
cha, 268. Angelika Socha, 288. Magdale-
na Czerska.
Maraton w Budapeszcie
12 października w Budapeszcie odbył się 
40. Spar Budapest Marathon. W kilkuty-
sięcznej grupie uczestników była liczna 
grupa lubartowian. Najlepiej zaprezen-
tował się Jerzy Florek, który ukończył ry-
walizację na 855 miejscu (9 miejsce w ka-
tegorii M60) z czasem 3:28:49. Miejsca 
i czasy naszych pozostałych biegaczy: 
905. Mirosław Ulma 3:29:32, 2279. To-
masz Machnikowski 3:56:49, 2278. Grze-
gorz Machnikowski 3:56:49, 2281. Adam 
Szyszka 3:56:50, 2282. Elżbieta Michalak 
(390 wśród kobiet) 3:56:51, 2283. Bartosz 
Szczypiński 3:56:52, 3136. Paweł Mach-
nikowski 4:13:39, 3548. Piotr Opolski 
4:22:19.
9. Półmaraton Lubelski
W niedzielę 19 października w Lublinie 

odbył się 9. Półmaraton Lubelski. 
W stawce 948 osób na dystan-
sie 21 kilometrów byli również 
lubartowianie. Oto ich miejsca 
na mecie: 43. Jakub Trykacz, 66. 
Bartłomiej Obodziński, 91. Albert 
Woźniak, 100. Albert Miduch, 
120. Radosław Jankowski, 157. 
Andrzej Kwiatkowski, 162. Igor 
Tomaszewski, 440. Mateusz Dłu-
gosz, 566. Piotr Serwin, 661. Jan 
Kulesza, 668. Józef Kaniewski. 
ig, foto: media społ. organizatora biegu

W niedzielę 5 października rozpoczęły się rozgrywki ligowe sezonu 2025/2026 w tenisie 
stołowym. Nas najbardziej interesują zmagania w II, III i IV lidze mężczyzn. W tych wszyst-
kich klasach rozgrywkowych występują zespoły dwóch naszych klubów – Lewartu AGS Lu-
bartów i STS Lubartów. Do rozgrywek Lewart zgłosił trzy drużyny, a STS Lubartów jeden 
zespół. Dotychczas odbyły się już trzy kolejki spotkań.
W tym sezonie rozgrywki II ligi mężczyzn podzielone są na dwie grupy. W pierwszej rywalizu-
ją ze sobą po cztery drużyny z dwóch województw – lubelskiego i podlaskiego. Druga obejmu-
je osiem zespołów z naszego województwa. W pierwszej kolejce rozgrywek lubelsko-podlaskich 
Lewart I rywalizował na wyjeździe z drużyną „Fasty” Białystok. Mecz wygrali gospodarze w sto-
sunku 6:4. Punkty dla Lewartu I zdobyli: Jakub Sagan i Aleksandra Zgierska – po 1,5 oraz Nor-
bert Jóźwiak – 1; grał także Dmytro Bezsmertny. W drugiej kolejce zespół z Lubartowa wygrał we 
własnej sali z zespołem „Słoneczny Stok” Białystok 9:1, a punkty zdobyli: Mateusz Jurewicz, Nor-
bert Jóźwiak i Jakub Sagan – po 2,5 oraz Konrad Kudło – 1,5. W trzeciej kolejce Lewart I przegrał 
na wyjeździe 1:9 z MKSTS Gród Posadów. Jedyny punkt zdobył Jakub Sagan; grali także Mateusz 
Jurewicz, Norbert Jóźwiak i Mariusz Tkaczyk. W II lidze lubelsko-podlaskiej oprócz Lewartu I wy-
stępują także: Heksa Niedrzwica Duża, Politechnika Lublin, MKSTS Gród Posadów (lubelskie) oraz 
„Fasty” Białystok, „Ósemka” Białystok, „Dojlidy” Białystok, „Słoneczny Stok” Białystok. W pierwszej 
kolejce II ligi lubelskiej zespół STS Lubartów przegrał na wyjeździe z Sokołem Zwierzyniec 3:7. 
Punkty zdobyli: Mateusz Baranowski – 2,5 oraz Mariusz Baranowski – 0,5; grali także Krzysztof 
Barszcz i Michał Karpiński. W drugiej kolejce spotkanie STS Lubartów – MLKS Wola Sernicka I zo-
stało przełożone. W trzeciej kolejce lubartowska drużyna zremisowała na wyjeździe 5:5 z Turem 
Turze Rogi, a punkty zdobyli: Mateusz Baranowski – 2, Mariusz Baranowski, Michała Karpiński i 
Krzysztof Barszcz – po 1. W II lidze lubelskiej obok STS Lubartów występują następujące kluby: 
Kłos Wola Skromowska, Ogniwo Chełm, Sygnał Lublin, MLKS Wola Sernicka I, Sokół Zwierzyniec, 
Baczyński Biała Podlaska, Tur Turze Rogi. W pierwszej kolejce III ligi Lewart II przegrał we własnej 
sali z ULKS Dzierzkowice I 2:8. Punkty zdobyli: Piotr Karczewski i Filip Polak – po 1; grali także An-
drzej Zgierski i Mariusz Tkaczyk. W drugiej kolejce spotkanie Żaczek Fajsławice – Lewart II zostało 
przełożone. W trzeciej kolejce lubartowska drużyna wygrała u siebie 10:0 z drużyną UKS Dystans 
Niedźwiada/UKS Niemce, a punkty zdobyli: Dmytro Bezsmertny, Andrzej Zgierski, Konrad Kudło 
i Piotr Karczewski – po 2,5. W III lidze obok Lewart II występują następujące kluby: GOK Trzydnik 
Duży I, MLKS Wola Sernicka II, Roztocze Szczebrzeszyn, ULKS Dzierzkowice I, Żaczek Fajsławice, 
KTS Kraśnik, UKS Dystans Niedźwiada/UKS Niemce. W pierwszej kolejce IV ligi Lewart III Lubartów 
przegrał na wyjeździe z Topspinem Kurów 4:6, a punkty zdobyli: Grzegorz Marzęda – 1,5, Mieszko 
Polak i Franciszek Lato – po 1 oraz Błażej Kosik – 0,5. W drugiej kolejce Lewart III Lubartów prze-
grał 2:8 w meczu wyjazdowym z Huraganem Międzyrzec Podlaski. Punkty zdobyli: Filip Polak i 
Grzegorz Marzęda – po 1; grali także: Szymon Machaj i Franciszek Lato. W trzeciej kolejce młody 
lubartowski zespół zremisował w meczu wyjazdowym z GOK Trzydnik Duży 5:5, a punkty na swo-
im koncie zapisali: Filip Polak – 2,5, Mieszko Polak – 1,5 oraz Grzegorz Marzęda i Oliwier Siwek – 
po 0,5. W IV lidze obok Lewartu III Lubartów występują następujące kluby: Huragan Międzyrzec 
Podlaski, Topspin Kurów, Zryw Ulhówek, LKS Kamionka, GOK Trzydnik Duży II, Bobry Bobrowniki, 
ULKS Dzierzkowice II. Na szczeblu centralnym w rozgrywkach I ligi kobiet występuje drużyna Le-
wartu. O początku sezonu, w którym lubartowianki rozegrały dwa spotkania, już pisaliśmy. Kolej-
ne pojedynki naszych zawodniczek odbędą się w listopadzie. ig

Barbara Zegar

Grzegorz Pożak 


